

一线教学 实地旁听 调查研究

潍城区知行合一提升理论学习质效

多维创新促销费 激活经济新动能

◎刘元起

消费,作为经济增长的重要引擎,一头连着宏观经济,一头连着千家万户。在当前经济发展格局中,提振消费对于城市发展至关重要。近日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍提振消费工作情况,一系列亮眼数据与创新举措,彰显出潍坊在提振消费领域的积极探索与显著成效。

今年1至5月,全市实现限上零售额445.2亿元,同比增长12.4%,这一亮眼数据,居全省第4位,高于全省5个百分点,高于全国6.1个百分点,潍坊用实绩印证了消费市场的蓬勃生机。这些成绩的取得,得益于潍坊在消费领域的多维度创新与实践。

从政策引领来看,我市围绕供给需求两端精准施策,通过研究制定系列行动方案、修订会展政策,构建起“大消费”工作格局,为消费市场发展筑牢了政策基石。在激发消费活力层面,潍坊更是打出了一套漂亮的“组合拳”,200余场主题促销活动接续登场,消费券精准投放,从“迎新消费季”到“春游齐鲁服务消费季”,巧妙衔接消费热点,持续点燃市场热度。

同时,挖掘城市特色资源,评选地标美食、网销品牌,全方位提升城市消费影响力。在旧换新领域,潍坊突破传统,将数码产品、适老化改造产品等纳入补贴范围,大幅扩充参与主体,以政策杠杆撬动大宗消费升级。

此外,我市还积极组办消费主场,通过进社区、进乡村等活动,将优质产品送到消费者身边;举办采购对接会,帮助产品进入高端供应链体系;开展电商直播活动,拓宽销售渠道。在商圈智慧化升级与首店经济培育中,打造沉浸式、体验式消费新场景,让传统商业焕发新生机。

当然,面对部分消费品类增长乏力、市场信心有待提振等挑战,潍坊也在积极谋划新篇。可以预见,未来随着更多创新消费场景的推出,特色促消费活动的开展,这座城市必将持续释放消费潜力,为区域经济高质量发展注入强劲动能。



2025潍坊高校大学生校园歌手大赛落幕



颁奖现场。记者 隋炜凤 摄

本报讯(记者 隋炜凤)经过三天的激烈角逐,6月30日晚,由市委宣传、共青团潍坊市委、市文化和旅游局联合主办,市融媒体中心、奎文区文化和旅游局承办,奎文区大虞街道党工委、新辰天地购物中心协办的2025潍坊高校大学生校园歌手大赛落下帷幕。

本次校园歌手大赛的主题是“唱响青春 山海潍坊”,分为通俗类、民族类、美声类三个组别。全市17所高校,103组选手用他们美妙的歌声唱响青春成长轨迹,也征服了评委和观众,经过初赛、决赛的激烈

角逐,最终评选出通俗类、民族类、美声类三个组别的一等奖、二等奖、三等奖,现场还同时颁发了最佳人气、优秀指导老师、优秀组织单位三个奖项。

“本届大赛组织得力、流程流畅,舞台效果简洁而富有感染力。三天来,整个赛场始终洋溢着青春的热情,拼搏的勇气和对艺术的无限热爱。”作为本次大赛评委,中国音乐家协会会员、潍坊市音乐家协会主席王祥金表示,希望选手们在未来的音乐道路上,不忘初心,创作出更多优秀的作品。

我市4.7万余人次参与省数字慈善节 网络募捐再创新高

本报讯(记者 姜海涛)在6月25日至27日举办的山东省第二届“善行齐鲁”与爱同行”数字慈善节网络募捐活动中,市慈善总会携手各县市区慈善总会积极参与,并认领了“善行齐鲁社区基金”“善行齐鲁孝善食堂”“善行齐鲁幸福家园”3个项目,全市累计4.7万余人次通过线上捐款奉献爱心,募集善款达592.64万元,同比增长20%,网络募捐再创新高。

据了解,募集资金将专项用于扶弱、济困、扶老、救助、助残、助医、助学、社区治理等民生领域,精准对接困难群众需求。成绩的取得既是全市慈善系统创新“互联网+慈善”募捐模式的实践成果,更是社会各界大爱情怀的集中展现。

市慈善总会将始终坚持“公开、透明、高效”的原则,聚焦民生需求,精心设计公益慈善项目,确保每一份爱心精准送达最需要的地方。

市人民医院

门诊结算多元化 就医体验再升级

本报讯(记者 王路欣 王冰)7月1日,记者了解到,随着潍坊市人民医院门诊结算方式的多元化,市民到该院门诊就诊时,无需在窗口排队等候,微信公众号和院内自助机能帮助市民轻松完成,让就医之路更加畅通无阻。

配备自助机,支持“慢性病、职工医保、自费”等患者就诊使用,可实现挂号、交费结算、打印报告及发票等功能。另外,1号新门诊楼每个诊区内配备“壁挂式自助机”,自费、慢性病、职工医保等患者就诊时,可通过诊区内“壁挂式自助机”进行挂号、交费结算等。院内所有自助机均支持微信、支付宝、电子医保凭证、社保卡、银联卡等方式交费结算。

市民需到人工窗口办理的业务包括:异地医保结算、现金结算、退费等特殊业务,需要注意的是,随着门诊结算方式的多样化,市人民医院门诊就诊卡不再充值,如果卡内余额的患者或家属持就诊卡、患者身份证或户口簿、经办人身份证等相关证件尽快到市人民医院1号门诊楼1楼8号窗口办理退还。

市人民医院新老门诊楼每层均

发展上。

强化“一线教学”,让理论学习“活起来”。潍城区不断丰富学习载体,创新学习方式,科学设置学习内容、研讨主题和观摩现场等流程环节,推动“一线教学”与研讨主题相融合。潍城区委理论学习中心组带头开展现场学习2次,并结合现场感悟与实际工作,举办相关专题研讨交流3次,充分发挥出“关键少数”的示范引领作用。同时,积极推动学习研讨向所辖基层单位、企业项目等延伸,并采取“区一街道(部门)一基层单位”联学联动的方式,在现场一线开展集体学习和研讨交流,带动各级各部门开展形式多样、接地气的现场学习和实践活动,进一步凝聚推动高质量发展的思想共识。

注重“实地旁听”,让理论学习“实起来”。潍城区把学习列席旁听作为增强理论学习质效的有效途径,重点加强对各级

党委(党组)理论学习中心组学习的指导督促,推动“线上线下”一体化、齐用力。探索实施网格化管理,进一步强化指导、调度和管理,今年已下发学习提示6期,编印学习资料6册。注重列席旁听效果,调整充实全区学习列席旁听工作组成员力量,指导督促全区各级党委(党组)理论学习中心组常态化开展学习研讨300余次。在此基础上,充分利用视频会议平台,探索把研讨交流和列席旁听搬到“线上”,切实增强学习列席旁听工作的针对性和实效性,建立列席旁听成员工作库,并计划适时邀请基层党员干部代表列席参与,进一步推动学习列席旁听方式多样化。

深入“调查研究”,让理论学习“用起来”。潍城区委理论学习中心组坚持学以致用、以学促干,带头围绕深入学习领会习近平总书记关于调查研究的重要论述

进行学习研讨,带动各级党委(党组)理论学习中心组开展相关专题研讨交流50余次,进一步增强调查研究能力。强化问题导向,围绕推动重点项目、产业发展、乡村振兴、文化旅游、党的建设等方面,带头开展精准调研,形成调研报告和理论文章20余篇。坚持把资源向基层一线倾斜,提升理论联系实际、指导实践的能力和水平。今年以来,潍城区以进一步全面深化改革为动力,提振信心、凝心聚力,经济运行稳健向好,产业能级不断提升,企业培育成效明显,城市功能更新完善,民生福祉持续增进,干事创业、奋勇争先的社会氛围愈加浓厚。

党委(党组)理论学习中心组优秀典型案例

盐碱地变成“聚宝盆”

——滨海区因地制宜发展“四区五业一品”助力村民增收致富

□本报记者 于菲
通讯员 袁明国

立足区域资源禀赋,凭借创新思维与不懈探索,滨海区因地制宜助力村民增收致富,让盐碱地摇身一变成为“聚宝盆”,特色好品更成为乡村振兴的强劲引擎。

日前,在滨海区芳青玫瑰园,大片玫瑰绽放,工人们穿梭在花丛间,熟练地采摘着娇艳的玫瑰花瓣,随后将其送往车间,精心加工成香气四溢的玫瑰红茶。

每年4月到6月,都是玫瑰花瓣采摘的黄金期,周边村民成为企业招工的首选。“我们选育改良的芳青玫瑰已经在滨海种了近3000亩,到了开花季节,最多的时候,每天都有两三百人在这里摘花,在车间内加工产品。”芳青玫瑰园总经理袁方清说。

从单一的鲜花种植,到如今集玫瑰种植、深加工、文旅体验于一体的综合性产业园,芳青玫瑰园不仅激活了周边闲置的土地资源,更成为带动村民增收的“新引擎”。央子街道前岭子村党总支书记王洪全对此深有感触:“玫瑰园的落户,让村集体每年增收30多万元。不少村民在家门口就能实现就业,采花季时,人均年收入更是能增加数万元,日子越过越红火。”

今年以来,滨海区按照“四区、五业、一品”思路,发展盐碱地肉牛奶牛示范片区、盐碱地玫瑰肉苜蓿休闲农业示范片区、盐碱地果蔬种植示范片区、育繁推一体化现代渔业示范片区等四大片区,打造村党组织领办物业、盐业、旅游业、种养业、工商业等“五业”齐头并进、独具滨海特色的村集体经济品牌,让特色好品成为撬动乡村振兴的新支点。

在盐碱滩上发展特色农业,最典型的代表就是肉苜蓿产业。山东乐道农业科技



工人正在采摘玫瑰花。(资料图片)

有限公司把在防风固沙方面具有独特优势的柽柳引进了滨海,并成功将肉苜蓿“嫁接”至柽柳根系上,首创了“柽柳+肉苜蓿”林下种植模式,在滨海大面积种植。

“肉苜蓿四季收鲜品,一亩地能产1200公斤,一年产量可达30吨,深加工后产值翻几番,我们这里柽柳的种植面积接近3000亩,肉苜蓿种植面积2000亩左右,产值接近1200万元。”山东乐道农业科技有限公司综合办公室主任赵传胜说。

盐业,作为滨海区的传统优势产业,自20世纪50年代起,便一直是当地村集体收入的重要支柱。在大家洼街道周疃二

村,村里的五副盐场原盐年产量达一万多吨,能为村集体带来收入100万元左右,并为村中的高龄劳动力提供就业岗位。

乡村振兴,产业是关键。滨海区积极探索“产业+”新模式,依托芳青玫瑰、肉苜蓿等优质产业,推动村企联建合作开发,深度挖掘盐碱地开发利用潜力,打造“盐碱地+特色农牧业”,大力发展了众多能够带领居民群众增收致富的产业,培育了“滨海红”苹果、周疃葡萄、南陈桃、肉苜蓿、碱地黑牛等一批知名特色农产品品牌,推动高端畜牧、特色种植等农业板块多元化、集约化发展,为周边村民提供

了就业机会,不断为农业和农村现代化释放新活力,走出了一条盐碱地上的乡村振兴路。

“滨海区的村集体经济有着自己独特的优势和发展特色,我们每个村都有自己独具特色的发展方向,除了党支部领办合作社这一系列途径之外,我们还探索成立强村公司,共富公司来推进村集体实现更多的增收,下一步,我们将聚焦各个村的实际情况,力争探索出每个村独具特色的发展方向,推动村集体增收,群众致富。”滨海区党群工作部副部长薛飞说。

风雷激荡处 丰碑永矗立



牛头镇抗日武装起义纪念馆。

碑”的镏金大字,在阳光下格外醒目。这座纪念碑以刚劲有力的简洁造型凝固着抗日烽火的历史瞬间,无声讲述着抗日武装在此打响鲁东大地抗日第一枪的壮烈往事。2021年6月,纪念碑被公布为寿光市第二批历史建筑,如今已成为传承红色基因的重要载体,吸引着众多游客在此驻足瞻仰,感受革命精神在新时代的永恒回响。

牛头镇抗日武装起义纪念馆始建于1993年,旨在纪念1937年马保三领导的抗日武装起义及在抗战中英勇献身的革命先烈。建筑平面规整大方,碑身高27.5米、碑座高6米、总高度达33.5米,石碑周围由大理石铺砌。2012年,纪念碑在原先基础上进行了重修,更显庄严肃穆。

巍峨的碑身象征革命精神永垂不朽,碑座正面镌刻着遒劲的碑文:“一九三七年,七七事变爆发。日军大举侵华,祖国蒙

辱,人民罹难。中华儿女义愤填膺,奋起抗战救亡……”这段文字生动再现了牛头镇抗日武装起义的历史背景——在中国共产党领导下,寿光儿女以简陋武器组建起抗日武装,为山东抗战史书写了光辉篇章。

纪念碑东侧,是庄严肃穆的牛头镇抗日武装起义陈列馆,建筑面积42000平方米,布展面积3100平方米。以牛头镇抗日武装起义、鲁东抗日游击队第八支队征战历程为时间轴线,重点展现了寿光革命老区英雄儿女慷慨赴国难、热血沃中华的大无畏精神。在公布的第三批80处国家级抗战纪念设施遗址中,牛头镇抗日武装起义纪念碑和牛头镇抗日武装起义陈列馆榜上有名。

牛头镇抗日武装起义是寿光人民在中国共产党领导下抗击日本侵略的英雄

壮举,在抗日战争史上写下了光辉的一页。

1937年,七七事变爆发。寿光各地的抗日力量蓬勃发展,中共寿光县委遵省委指示,于当年12月29日在牛头镇举行抗日武装起义,八支队宣告建立。马保三任指挥,张文通任政治委员,下辖五个中队,共700余人。部队官兵团结、纪律严明,英勇善战,深得百姓拥戴。

1938年初,从延安派来的红军干部韩明柱到任副指挥,整军建制,战斗力进一步增强。首战三里庄伏击日军,大获全胜。继战三合庄,歼灭伪军近百人。两战告捷,军威大振,参军者踊跃,数日间部队达到2000余人。

这支英雄部队后来在历次整军中被打造成王牌军,从山东转战至东北、海南,后开赴抗美援朝前线,万里征程铸就辉煌。其在抗日战争期间与日伪军作战200余次,毙伤俘日伪军10000多人,立下不朽功勋。其曾创全军“七个第一”:爆破攻坚第一法、挺进东北第一团、诉苦教育第一课、攻克锦州第一险、北平入城第一师、解放海南第一船、抗美援朝第一仗。这也是一支将星闪耀的部队,孕育了王文轩、王文义、朱春和、王道全等多位开国将军,在新中国革命史册上刻下深深的红色印记。

金戈铁马的呐喊仿佛仍在回响,血染的风采依旧灼灼生辉。如今,牛头镇抗日武装起义纪念碑和牛头镇抗日武装起义陈列馆已成为开展红色旅游和主题教育的重要阵地。它们正以其承载的厚重历史与磅礴力量,感召着后来者追寻先辈足迹,铭记那段风雷激荡、可歌可泣的峥嵘岁月,让那穿越时空的浩然正气与爱国热忱,如不熄的火焰,永远照亮中华民族伟大复兴的壮阔征程!

铭记历史 缅怀先烈

编者按 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,本报今起开设“铭记历史 缅怀先烈”专栏,深入探访镌刻着民族记忆的抗战重要战场,巍然矗立的纪念设施,深藏功勋的红色村落,以及静静诉说着往事的遗址遗迹,走进那段用生命和信念铸就的峥嵘岁月,感悟永不褪色的红色基因与伟大的抗战精神。

□本报记者 王鲁萍 文图

莽莽巨淀,水光潋滟,芦荡摇曳;这片浩渺烟波,更是风雷激荡,热血沸腾的革命摇篮!

作为山东三大革命老区之一,巨淀湖畔打响了鲁东抗日第一枪,走出了马保三等一批叱咤风云的爱国将领,更孕育了“八支队”“寿光独立团”“马家连”“陈毅担架连”等威震敌胆的铁血劲旅。昔日的芦苇深处,曾隐伏着渤海军区兵工厂的炉火,回荡着被服厂昼夜不息的机杼声——这里,每一寸土地都铭刻着可歌可泣的烽火传奇。

日前,记者踏进寿光市双王城生态经济的水上王城·巨淀湖风景区,只见一座33.5米高的纪念碑巍然耸立于景区中心,碑身正面“牛头镇抗日武装起义纪念

遗失声明公告

国家税务总局
山东潍坊经济开发区税务局
税务文书送达公告

潍坊天辰机械科技有限公司
(91370700786133277M):
限你(单位)于公告后5日内到我局领取《国家税务总局山东潍坊经济开发区税务局社会保险费征收决定书》(潍经税费征决〔2025〕2016号);缴纳欠缴的社会保险费40027.65元和自欠缴之日起到缴纳之日止加收的滞纳金。

国家税务总局山东潍坊经济开发区税务局
2025年7月1日

国家税务总局
山东潍坊经济开发区税务局
税务文书送达公告

潍坊旭日市政机械有限公司
(91370702699694519F):
限你(单位)于公告后5日内到我局领取《国家税务总局山东潍坊经济开发区税务局社会保险费征收决定书》(潍经税费征决〔2025〕2003号);缴纳欠缴的社会保险费60146.45元和自欠缴之日起到缴纳之日止加收的滞纳金。

国家税务总局山东潍坊经济开发区税务局
2025年7月1日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203